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         114 學年度饒明國民小學教學教案表 

 

日期： 10月13日星期一   

 

教學班級：  四乙                  教學領域科目： 自然   

 

教學單元 了解臺灣的環境—地震與防災 

 

教材內容 

INc-Ⅱ-4 方向、距離可用以表示物體位置。 

INf-Ⅱ-6 地震會造成嚴重的災害，平時的準備與防震能降低損

害。 

 

 

 

教學目標 

*認識地震 

1. 能知道地震可能會帶來的災害。 

2. 能判讀地震資料， 

3. 能分析資料找到地震發生的位置。 

*防災準備 

1.能了解地震的防災方法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
教學流程 

---第五節開始--- 
壹、準備活動： 
一、影片欣賞 

 

貳、發展活動： 
*認識地震 
一、影片欣賞 
 

車籠埔斷層保存園區-園區簡介 

 https://youtu.be/eoHCcl4ngnU 

 

車籠埔斷層保存園區-台灣地形劇場 

 https://youtu.be/fhMpo-OciiY 

 

二、照片欣賞 

三、地震是一種自然現象，曾經遇過地震嗎？ 
1.學生都有經歷過地震的經驗，可讓學生自由發表對地震的
感受。 
(1)地震的時候四處都會搖晃。 
(2)搖晃得太厲害時，家裡的東西有些會倒下來、掉
下來 
(3)看過新聞報導，地震會使房屋倒塌、橋梁斷裂。 
四、在中央氣象署網站可以查詢地震的相關資訊。 

https://youtu.be/eoHCcl4ngnU
https://youtu.be/fhMpo-OciiY
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 1.課程進行中請教師引導學生辦判讀中央氣象署的地震報告等。 
 

*防災準備 
一、饒明國小國家防災日影片 
 

二、影片欣賞 

 

三、地震無法準確預測，平時就可以做好哪些準備呢？ 
1. 接續上各活動地震所會造成的災害，進而引導學生討論應該
要做那些防災準備比較適當。 
2. 請學生發表。 
3. 引導學生利用室內空間實際演練｢就地避難｣，趴下、掩護、穩
住。 

參、綜合活動 
一、想在避難時保護自己並在震後與家人聯繫，要如何制訂家
庭防災計畫呢？ 
 

 
教學策略

與 

相關經驗 

˙教學策略： 

口語發表及經驗分析釐清知識觀念。 

˙相關經驗： 

學校和家中和社區有相關地震的經驗知識。 

觀課工具 教學觀察紀錄表 
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112 學年度仁豐國民小學公開授課同儕學習活動照片 

 
（觀課者協助拍攝） 

 
 

 

活動：公開授課 日期：5 月 22 日 星期三 

 

 

活動：教室 觀察日期：5 月 22 日 星期三 
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111 學年度仁豐國民小學校長及教師公開授課自評表 
 

（授課者填寫） 
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授課教師 林義成 教學年/班 六年甲班 

教學領域 
 

教學單元 

自然領域 
 

了解臺灣的環境—地震與防災 

教學內容 
INc-Ⅱ-4 方向、距離可用以表示物體位置。 

INf-Ⅱ-6 地震會造成嚴重的災害，平時的準備與防震能降低損害。 

 

 

 

 

 

實際教學

內容簡述 

教學活動 學生表現 

*認識地震 

1. 能知道地震可能會帶來的

災害。 

2. 能判讀地震資料， 

3. 能分析資料找到地震發生

的位置。 

*防災準備 

1.能了解地震的防災方法。 

 

 
 

1. 學生上課秩序良好 

2. 勇於發表並綜合歸納 

2.上課專心表現積極 

 

 
學習目標

達成情形 

1. 能知道地震可能會帶來的災害。 

2. 能判讀地震資料， 

3. 能分析資料找到地震發生的位置。 

4. 能了解地震的防災方法。 

 

 

 

 

 

自我省思 

1、事前的相關影片資料的搜尋，還要精準到要從幾分幾秒開
始觀賞，才不會在課堂中手忙腳亂，且比較容易掌握課堂的
時間。 

 

2、有些學習低成就的孩子較沒有成就感，應多多鼓勵其發
言，並加以引導使其投入學習。 

 

3、本課程內容與學生的生活經驗結合，所以學生對內容容易
理解，進而發言踴躍。 

4、本堂課學生未分組，若學生採小組分組討論，或宇也會有

不錯的效果。 

同儕回饋

後心得 
教師以影片的實例帶入課堂，使學生熟悉且有生活經驗的
信心，來回答問題以解答疑惑。 

 


